

Лондон обещает безопасность российской выставки

Британские власти намерены ускорить введение в действие нового закона специально для того, чтобы гарантировать безопасность российской художественной выставки.

По словам министра по делам культуры, СМИ и спорта Великобритании Джеймса Пернела, Закон о судах, трибуналах и исполнении их решений вступит в силу в начале января, то есть раньше намеченного срока.

Министр отметил, что часть VI закона полностью отвечает требованиям, которыми российская сторона обуславливает проведение выставки.

Ранее глава Федерального агентства по культуре и кинематографии (Роскультура) Михаил Швыдкой направил письма Джеймсу Пернелу и послу Великобритании в России Энтони Брентону с информацией о "невозможности признать достаточными гарантии неприкосновенности и возврата экспонатов выставки".

В России опасаются, что экспонаты выставки могут стать объектами судебных исков со стороны потомков их прежних владельцев.

Гарантий недостаточно?

Заявление британского министра подтвердило посольство Великобритании в Москве.

"Правительство Великобритании перенесет на более ранний срок введение в действие нового закона, уже находящегося на рассмотрении. Мы ожидаем, что он будет принят после того, как парламент вернется с каникул в начале января 2008 года, и выставка откроется, как и планировалось, 26 января", - говорится в пресс-релизе посольства.

В документе также отмечается, что "предоставленные ранее заверения, ключевым из которых было письмо главы британского министерства по культуре, СМИ и спорту от 7 декабря, предоставляют более чем необходимые гарантии сохранности работ, участвующих в экспозиции".

В четверг в Роскультуре заявили, что картины из четырех музеев России не едут в Лондон.

"Выставка в Дюссельдорфе завершилась, в ближайшее время картины вернутся в Россию", - сообщили в четверг в пресс-службе Роскультуры.

По словам Швыдкого, гарантией от конфискации и ареста мог служить только "локальный акт кабинета министров Великобритании", в соответствии с которым решение любого суда Великобритании о наложении ареста на экспонаты будет исполнено только после возвращении их в Россию. После принятия такого рода акта Россия будет готова направить выставку "Из России" в Лондон.

При этом Швыдкой отметил, что данное решение "ни в коей мере не ставит под сомнение договоренности об активизации культурного сотрудничества между Россией и Великобританией, а продиктовано только необходимостью неукоснительного соблюдения законодательства РФ".

В свою очередь замглавы МИД России Владимир Титов заявил, что ситуация с выставкой не связана с какими-либо политическими обстоятельствами.

"Ни с темой Британского совета, ни с какими-либо политическими обстоятельствами, на которые намекают британские газеты со ссылкой на официальных лиц, возникшая ситуация с проведением в Лондоне российской выставки не связана", - сказал Титов Интерфаксу.

Гарантии плюс страховка

"Правительство Великобритании сделало все возможное для проведения выставки, в том числе предоставило полные гарантии того, что работы будут защищены от ареста", - подчеркивалось в заявлении британского министерства по культуре, средствам массовой информации и спорту.

В британском министерстве отметили, что Швыдкой был проинформирован о гарантиях.

"Мы также застраховали коллекцию на случай утери или повреждений на сумму в почти 900 млн. фунтов", - сообщили представители британских властей.

В свою очередь организаторы проведения российской выставки в Дюссельдорфе заявили BBCRussian.com, что никаких проблем с проведением выставки в Германии не возникало.

"Российской стороне были даны обычные гарантии сохранности картин", - заявила работник пресс-департамента музея Kunst Palast Марина Шустер.

По словам куратора выставки Матиаса Виссера, законодательство Германии дает возможность предоставить государственные гарантии возврата картин, так же, как и законодательство Великобритании.

Право на "Танец"

Выставка "Из России: французские и российские шедевры живописи 1870-1925 годов" должна была открыться в Лондоне 26 января 2008 года.

В экспозиции - 150 работ мастеров импрессионизма, постимпрессионизма и русской живописи, в том числе Ренуара, Сезанна, Ван Гога, Гогена, Пикассо, Кандинского, Малевича, Петрова-Водкина.

Это шедевры из четырех ведущих музеев России - Музея изобразительных искусств имени Пушкина, Третьяковской галереи, Эрмитажа и Русского музея.

Афиши с репродукцией картины Матисса "Танец" из коллекции Эрмитажа расклеены по всему Лондону, билеты на выставку давно поступили в продажу.

Между тем, российские эксперты считают, что именно "Танец", выполненный по заказу русского мецената Сергея Щукина, может оказаться под угрозой ареста.

В службе по надзору в сфере охраны культурного наследия, без разрешения которой вывоз культурных ценностей из России за рубеж невозможен, опасаются, что полотна, принадлежавшие Щукину до революции, могут быть арестованы.

Внук Щукина Андре-Марк Делок-Фуко, живущий во Франции, с 2001 года дважды пытался добиться возврата семейных ценностей через суды, инициировав арест картин в Италии и США. Оба иска были проиграны.

В 2005 году в результате иска швейцарской компании Noga, требовавшей погашения государственного долга со стороны России, на некоторое время были арестованы картины из музея имени Пушкина.

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си КУЛЬТУРА, РОССИЯ 5215 21.12.2007, 02:42

URL: <https://babr24.com/?ADE=42094> Bytes: 5305 / 5284 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)